
公益財団法人静岡県学校給食会

Ⅰ.目的

Ⅱ.調査方法

1.調査対象：各市町教育委員会、単独調理学校及び共同調理場の担当者様

2.調査期間：平成26年7月17日から8月8日まで

3.回収方法：FAX又はEメールにより回収

4.回収結果：481か所に配布し、357か所より回収(回収率：74.2%)

Ⅲ.集計結果

1.物資供給事業

(1)基幹商品(主食)

①精米･米飯

精米･米飯 件数 割合(%)

1 十分理解できる 289 81.2

2 まあ理解できる 66 18.5

3 あまり理解できない 1 0.3

4 全く理解できない 0 0

356 100

②パン･めん

パン･めん 件数 割合(%)

1 十分理解できる 256 71.6

2 まあ理解できる 98 27.5

3 あまり理解できない 2 0.6

4 全く理解できない 1 0.3

合計 357 100

③牛乳

牛乳 件数 割合(%)

1 十分理解できる 269 75.6

2 まあ理解できる 84 23.6

3 あまり理解できない 3 0.8

4 全く理解できない 0 0

合計 356 100

合計

　本会が今日まで行ってきた学校給食用物資の供給事業を始め、衛生管理事業や普及充実事業等各事業活
動に対する考え等意見を集約し、今後の事業活動における方向性等資料を得るためにアンケート調査を実
施した。

Q.給食会が提供している精米･米飯は、県内産米を100%使用し、県内全域の学校等へ同一価格とする他、年
度途中の相場変動にも価格調整をするなど、年間を通した安定価格･安定供給に努めています。この取り組
みについてどう思われますか？

静岡県学校給食会の事業活動に関するアンケート調査結果

Q.給食会が提供しているパン･めんは、地産地消として県内産小麦粉を20%配合し、県学校給食パン及びめ
ん協同組合と連携して、県内全域の学校等へ同一価格で年間を通して安定供給に努めています。この取り
組みについてどう思われますか？

Q.牛乳は、県内産生乳を100%使用し、給食会が県教育委員会から依頼を受け、需要見込量の取りまとめや
県知事から指定を受け、学校への請求事務や牛乳代金回収事務を行っています。この取り組みについてど
う思われますか？
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(2)一般商品(副食)

一般商品(副食) 件数 割合(%)

1 十分理解できる 240 67.5

2 まあ理解できる 113 31.7

3 あまり理解できない 3 0.8

4 全く理解できない 0 0

合計 356 100

3.衛生管理事業

衛生管理事業 件数 割合(%)

1 十分理解できる 223 62.5

2 まあ理解できる 120 33.6

3 あまり理解できない 14 3.9

4 全く理解できない 0 0

合計 357 100

4.普及充実事業

普及充実事業 件数 割合(%)

1 十分理解できる 235 65.8

2 まあ理解できる 114 31.9

3 あまり理解できない 7 2.0

4 全く理解できない 1 0.3

合計 357 100

5.情報提供事業

情報提供事業 件数 割合(%)

1 十分理解できる 221 61.9

2 まあ理解できる 128 35.9

3 あまり理解できない 8 2.2

4 全く理解できない 0 0

合計 357 100

Q.給食会は情報提供事業として、取扱商品の規格等一覧表を配布する他、県学給だよりやトピックスの定
期発行、ホームページやダウンロードサービス等により情報提供を行っています。この取り組みについて
どう思われますか？

Q.給食会は普及充実事業として、研修会講習会等助成、栄養管理ソフトや検査機器貸出し等を行い、食に
関する指導(食育)を支援しています。この取り組みについてどう思われますか？

Q.給食会は衛生管理事業として、委託工場巡回指導、基幹物資･一般物資の微生物検査や放射能検査の他、
配送状況実態調査等を行い、より安全な商品の提供に取り組んでいます。この取り組みについてどう思わ
れますか？

Q.給食会が提供している食材は、県内産物のお茶･みかん･桜えび等を利用した商品を開発するなど地産地
消を推進し、県内全域の学校等へ同一価格で安定供給に努めています。この取り組みについてどう思われ
ますか？
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・食材の検査等も行っているので安心感があり、今後も検査等を行った食材の提供をしていただきたい。

・基幹物資の業者の衛生管理の徹底をお願いしたい。巡回指導が行われている割には、改善が見られない
こともあるので異物混入の報告をきちんと把握して欲しい。

・委託工場巡回指導等パン工場の指導が行われているが、中々改善が見られなく残念。工場担当者がセン
ターに来ても誠意が感じられず、改善も進まない。業者の数が減っている中大変だが、改善が見られるよ
うな指導をお願いしたい。

・本校担当のパン工場やめん工場の工場について、どのように作られているか分からないところもあるの
で、巡回指導を行った際の情報をいただけるともっと良い。

・今回、パンの食中毒の件で色々な意見があったが、給食会のお蔭で安心して提供できている。各校で安
全な商品であるかの確認は難しいので、衛生管理事業には、今後も力を注いで欲しい。

・定期的な微生物検査、品質検査等を行っているので安心して使え、異物混入や外装破損等何かあった場
合に迅速な対応をしてくれるのはとても助かるが、価格がもう少し下がるともっと使いやすい。

・県内産物を利用した商品も豊富で献立作成に役立っている。

・いろいろな物資を給食会を通して提供しているので、保護者から何か聞かれた場合やわからない事は、
給食会に問い合わせればすぐに返事がありとても安心感がある。価格も安定し事務面でもとても助かって
いる。

・アレルギーに対応した商品が増えると良い。他県の給食会で使用している商品も使えたら良い。

(4)衛生管理事業に関するご意見

・基幹物資は学校では選ぶことができないので、業者によって品質面で差が激しいのは不満であり、不公
平感が感じられないようにして欲しい。

・パンがパサついていることが多く、配合の見直しを希望する。種類は減らしても良い。

(3)物資供給事業<一般商品>に関するご意見

・地域の地場産物活用が難しいため、県内産の地場産物を使用した加工品の開発や県内工場での製造等の
事業はとても助かっている。

・食材の選定、食品添加物をなるべく使用しない加工食品など、一般の食材(商品)とは違う安心感を持
ち、使用させてもらっている。栄養士には頼りになる給食会である。

・基幹物資や一般物資が県内同一価格で提供されるのは、遠い小規模校にとっては良いことだと思う。

・地産地消商品開発の取り組みを始め、基幹物資の原材料や加工業者の選定、衛生指導など、給食物資の
取り扱いだけではなく学校への支援体制がありとても感謝している。学校単位、市町単位では取り組みが
難しいことも多くあるので、これからも様々な支援をお願いしたい。

(2)物資供給事業<基幹商品>に関するご意見

・地域によっては委託工場が限られてしまうため、異物等の問題があっても同じ業者にお願いせざるを得
ない状況にある。

・パン業者によって出来上がりに大きな差がある。特に米飯の炊き上がりは変動が激しく、配食校からも
様々な声があがる。業者への指導や援助をお願いしたい。

6.寄せられた主なご意見

(1)事業全体に関するご意見

・一般商店には対応できない多くの事業を運営していただくことで、安全でおいしい給食が提供できてい
る。地産地消の推進、食育の啓発のために更なる事業展開を期待する。

・安心安全な食材であり、価格も安定しているので活用しやすい。何かあった時には早急に対応してくれ
ることが心強い。

・ノロウイルス発生時には迅速な対応をして下さりありがとうございました。

・安心安全な学校給食を提供するために、食材情報等の的確な把握ができる。給食会の事業がなければ安
心安全な給食の提供を努めていくのは難しいと思う。
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・より一層情報公開に力を入れていただきたい。国の動き(通知)等を早くに取込み、学校からでなく給食
会から対応等を示していただけるとありがたい。

・放射性物質検査結果をHPで公表し、給食会の取り組みや努力、姿勢を示して欲しい。

・検査･調査の報告をなるべく早く出していただけるとありがたい。学給パンの事故についても、他人事で
はなくどこにでも起こりうる事で、学校においても注意していくことがあるかもしれないのに情報がな
い。

・食育教材の貸出しを検討していただけるとうれしい。

(6)情報提供事業に関するご意見

・学校給食全般に十分配慮し、安定価格にて供給していることに感謝している。又、年に一度は市町を訪
問し学校給食担当職員(栄養士)から直接要望等を聴取し、今後の経営に役立てようとする姿勢にも敬意を
表す。

・色々な活動をしていることは知っていたが、自分自身に余裕がないため活動の詳細を知らなかった。説
明会、研修会、交流会のようなものが更に増え、自分がもっと参加できたら良い。

・事業内容が良い取り組みをたくさんしているが、給食関係者、学校関係者、保護者は知らないことが多
いので、もっとアピールをしていけば良い。

(5)普及充実事業に関するご意見

・栄養管理ソフトに関する研修や貸出しではとても助かっている。電話等で物資についての問い合わせを
しても迅速に対応してくれありがたい。

・栄養管理ソフトの貸与は現場の栄養士の業務の負担軽減となり、食育の取り組みのための時間を生み出
すことができる。

・食育の授業で活用できる指導案集や教材の開発にも力を入れていただきたい。例えば、食品や料理のサ
ンプルは個人で購入するには価格が高すぎるので各市町に1セットずつ貸出していただけるとありがだい。

・毎年、給食会からATP拭き取り検査機器を借り、市内全ての学校に回して検査を行っており、手洗いや洗
浄がしっかり行えているかを確認し、調理員の衛生指導に役立てている。

・パンの規格を見直し、パン工場で個包装されている給食用のパンを使うと、衛生面･作業面(調理員･子供
達)でより理想的だと思う。
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